

# 秀洲新闻 XIZHOU NEWS

## 市九届人大代表秀洲中心组开展会前视察活动

■记者 郑小梅 通讯员 张建太

**本报讯** 嘉兴市第九届人民代表大会第六次会议将于2026年1月20日召开。根据市人大常委会统一部署,昨天上午,市九届人大代表秀洲中心组开展会前视察活动,市人大常委会副主任徐鸣阳、原副主任朱海平,区领导巨博、马雪腾、金剑毅、陈跃强以及在秀洲区选举产生的市人大代表参加视察,区领导张镁利参加相关活动。

代表们先后实地视察了麒盛科技股份有限公司、524国道秀洲王江泾至新塍公路工程、喜马拉雅创新业务总部。代表们走进企业展厅、工程现场,听取公司相关负责人对公司发展历程、创新发展规划等情况的介绍,详细了解524国道建设进程和建设计划。

在随后召开的座谈会上,秀洲区常务副区长张镁利就秀洲区2025年经济社会发展情况和2026年主要工作安排进行了汇报。2025年,秀洲在全市率先实施项目推进、招商引资、土地要素保障三大“百日攻坚”提速行动,推动主要经济指标在前三年高增速基础上实现“稳中有进、稳中提质”。前三季度,秀洲GDP增速分别为6.5%、6%、6.1%,均保持全市前三;农林牧副渔增加值增速列全市第一,工业经济运行韧性增强,服务业快速发展,招商引资成效显著。

在听取汇报后,钟夏、姚明良、许小波等市人大代表进行了交流发言,对秀洲区下一步发展发表了意见和建议。

徐鸣阳建议,下一步,秀洲区要全力提速空港新城建设,主动争取将临空经济区纳入市级中心城区规划,把机场打造为城市向西拓展的主阵地和桥头堡,进一步拉开城市发展框架。要着力构建内畅外联的交通体系,重点推动524国道向东延伸等项目,打通秀洲北部与主城区的交通连接。要加快完善现代物流体系,推动嘉兴现代物流园能级提升,以物流提质降本增效带动实体经济的发展,进一步巩固和扩大招商引资成效。

区人大常委会主任马雪腾强调,要学政治知大势,人大代表要不断强化理论武装,增强为民服务意识,提高履职尽责能力。要写议案促发展,深入开展走访调研,广泛听取选民意见,精心打磨、高质量提交议案建议。要谋发言造氛围,代表们要在大会期间提出有针对性、建设性的意见建议,为人民代表大会期间的审议活动提前做好准备。

## 在外资利用领域迈出新步伐 秀洲首支QFLP试点基金成功获批设立

■记者 张萌

**本报讯** 昨天,记者从秀洲区相关部门获悉,首支合格境外有限合伙人(QFLP)试点基金——信嘉(嘉兴)股权投资基金合伙企业(有限合伙)成功获批设立,这标志着秀洲区在利用外资领域迈出了坚实的一步。

信嘉(嘉兴)股权投资基金由中信私募基金管理有限公司担任管理企业,首轮募资规模达7亿元人民币,创下嘉兴五县(市、区)当前最大规模纪录,其中外资部分为2.2亿元。该基金以投资并购为主,紧密围绕国家战略性新兴产业布局,聚焦风电、光伏、储能等新能源基础设施产业方向。这一定位,不仅契合当下全球能源转型的大趋势,也为秀洲区新能源产业的集聚发展注入强大资本动力,有望带动相关产业链上下游企业协同发展,形成产业集群效应。

信嘉(嘉兴)股权投资基金的顺利落地,具有多维度重要意义。从区域经济发展层面看,它为秀洲区完善利用外资体系提供了有力支撑,进一步拓宽了外资进入实体经济的渠道,引导更多外资流向具有核心竞争力和发展潜力的产业领域,助力区域产业结构优化升级。从创新模式角度而言,这是秀洲区打破传统外资利用模式的一次有效的尝试。通过引入QFLP试点基金这一新型金融工具,探索出一条“央地合作”的高质量利用外资新路径,为新形势下吸引和利用外资提供了可复制、可推广的宝贵经验。

自对接信嘉(嘉兴)股权投资基金项目以来,秀洲区高度重视,秉持“政策研究先行、经验借鉴赋能、机制保障落地”的工作思路,全力以赴推进项目落地。得益于前期充分的准备和高效的工作机制,该基金从正式上报会商材料到获得相关部门批复,仅用时5个工作日。

信嘉(嘉兴)股权投资基金的获批设立,是秀洲区金融创新与外资利用领域的重要成果。接下来,秀洲区将继续以开放的姿态、优质的服务,吸引更多优质外资项目落地,为区域经济高质量发展注入源源不断的动力。

## 空港赋能 创新驱动 秀洲激活长三角一体化新动能

■记者 张萌 通讯员 龚泽阳

即将过去的2025年,是长三角一体化发展战略实施第七年,秀洲区交出了一份沉甸甸的年度答卷。一年来,秀洲区紧扣“高质量”与“一体化”两大核心,以规划协调区建设为战略支点,全面推动产业发展、科技创新、公共服务、生态治理等领域深度融合,在主动融入和服务国家战略的进程中,全力实现区域能级提升与发展动能的高效转换。

### “向上争取”和“向下扎根”同步发力 一体化发展步伐坚实稳健

秀洲区深知,深度融入长三角,首要在于提升战略位势与夯实项目支撑。2025年,秀洲区在“向上争取”和“向下扎根”上同步发力,取得了突破性进展。

在“向上争取”上,秀洲区积极将区域发展的关键诉求嵌入国家顶层设计。“支持嘉兴临空经济区以扩区方式申建综合保税区”和“支持嘉兴南湖机场设立航空口岸”两大关乎长远发展的核心事项,被纳入国家《长三角一体化发展“十五五”实施方案》(初稿),为秀洲打造“连接世界的全球航空物流枢纽”赢得了至关重要的国家战略背书。同时,“圆通全球航空物流枢纽”项目作为示范案例,获得浙江省长三角一体化发展专项资金支持,彰显了其在一体化物流体系中的标杆地位。

在“向下扎根”上,秀洲区以“三大百日提速行动”为抓手,推动一体化从“蓝图规划”迈向“施工高峰”。

前不久,秀洲区首条高架公路524国道秀洲王江泾至新塍公路工程(以下简称“524国道二期工程”)迎来新进展,其配套工程秀洲区新塍互通匝道工程完成搅拌桩首件施工,为后期大面积施工提供了重要的技术指导,标

志着该项目从前期筹备阶段正式转入实质性施工阶段,也为524国道二期工程整体推进奠定了坚实基础。

“524国道二期工程的建设,将进一步完善秀洲路网结构,实现秀洲区与苏州、湖州等周边城市的快速联通。”秀洲区发改局相关负责人表示。此外,乍嘉苏高速改扩建工程加速推进,规划中的空港大道已完成可行性研究并初步列入国家“十五五”长三角重大基础设施储备项目库,为未来构建“公铁水空”多式联运体系奠定坚实基础。

### “两新”融合与创新驱动共振 一体化产业生态持续优化

推动新质生产力与新型城镇化深度融合,是秀洲激活内生动能的核心路径。2025年,秀洲区聚焦平台、产业等维度,推动经济质效稳步提升。

12月26日,嘉兴南湖机场正

式通航,标志着秀洲区全面迈入空港时代。作为机场核心承载区域,秀洲区牢牢把握这一战略机遇,全面激活临空经济发展新引擎,推动嘉兴临空经济区建设驶入快车道。目前,临空经济区“一心汇三谷”空间格局加速成型,已累计签约临空产业项目25个,总投资超110亿元;其口岸开放规划成功纳入国家“十五五”口岸发展规划,为长远发展筑牢政策支撑。

在新型城镇化建设中,秀洲区创新发展模式破解空间制约。通过推行“组团发展”模式,打破行政区划壁垒,推动嘉兴国家高新区与新塍镇、王江泾镇、新城街道开展联合开发,实现资源要素的高效配置与精准流动,进一步优化了区域发展格局。与此同时,乡村振兴与城镇化建设协同推进,尽显“秀洲实力”。国家现代农业产业园以全国第9名的优异成绩

通过首次绩效评估,长三角水稻种业创新中心等重点项目稳步推进,为城乡融合发展增添了厚重底色。

产业升级是融合发展的核心支撑,秀洲区实现主导产业与新兴动能比翼齐飞。在光伏新能源、光电子信息等主导产业赛道,秀洲区启用光伏现代产业(人才)学院,精准对接产业需求强化人才支撑,持续巩固产业领先地位。传统产业则通过跨域协作焕发新生,王江泾镇与江苏盛泽镇深化纺织产业链党建共建,“丝路电商”典型实践案例,为传统制造业转型提供了可复制的经验。现代服务业新赛道同样亮点纷呈,长三角(嘉兴)影视·直播双创基地迅速崛起,强力带动规上信息服务业营收实现爆发式增长,增速位居全市榜首。

(下转2版)

感受灶画魅力



近日,秀洲区图书馆开展灶画体验活动,让小朋友感受灶画这一民间艺术的独特魅力。

■通讯员 罗建慧  
摄影 记者 王蓉



## 嘉兴毛衫城首届毛衫零售采购节即将启动 400余家门店一起点燃年末消费热情

■记者 吴冰鑫  
通讯员 寿晔群 孙佳炜

**本报讯** 跨年的仪式感,从添一件新衣开始!这几天,走进秀洲区洪合镇的嘉兴毛衫城,你会看到不少门店的入口处都贴上了一张醒目的海报——“2026年首届零售采购节参与门店”。据市场运营部工作人员介绍,凡是张贴该海报的店铺,均为本次零售节的正式参与商户。

作为嘉兴毛衫城首次面向消费者举办的大型零售活动,本届零售采购节将于2026年1月1日正式启动,持续一个月。目前已有超过400家毛衫门店踊跃加入,产品涵盖休闲圆领、针织开衫、提花毛衣、时尚套装等全品

类毛衫,满足不同年龄层和风格偏好的需求。

在毛衫城北区,“韩滋”门店早早备好了节日新品。“明年是马年,所以我们特别推出了以红色为主打色的系列毛衫,既烘托节日氛围,又融入了生肖元素。”店主赵貌告诉记者。从事毛衫批发生意已有八年的她,对流行趋势有着自己的观察。她不仅在洪合设有加工工厂,还在苏州组建了专业的设计与制版团队,实现从创意到成品的高效联动,确保新品能快速响应市场变化。

“毛衫是季节性极强的品类,更新速度堪比快时尚。今年的流行色以浅粉色为主,每天都有新款上线,一年能推出上千款。”赵貌表示,她会根据销售数据和买

手反馈动态调整进货方向,尤其注重版型与材质的双重创新。此次零售节,她特别推出了一款采用环保染色工艺的生肖马刺绣毛衣,兼顾质感、温度与节日寓意。“虽然我们主做批发,但能借新年契机直接触达消费者,是一次很有意义的尝试。这不仅是促销,更是与顾客建立情感的机会。”

有着同样感受的还有经营户苏夏娟和她的母亲。这位“95后”姑娘年纪虽轻,却已是毛衫行业的“老手”。自2008年起,她便跟随母亲在洪合镇经营毛衫生意,在耳濡目染中积累了扎实的行业经验。如今,母女俩共同打理一家毛衫工厂店,并在今年首次加入了零售采购节。

在苏夏娟看来,传统的批发

模式正面临转型,而参与面向终端消费者的活动,能更直接地感知市场脉搏、捕捉消费需求的变化。为此,她将母亲那一代人坚守的精织工艺与现代简约设计巧妙融合,推出了一系列采用混纺纱线的毛衫。“这种材质虽然成本略高,但在手感、质感和保暖性能上都有显著提升。”她一边拿起样衣向记者展示,一边介绍。

为了配合今年的零售节,她们还特别推出了超值促销:“只需100元,就能带走两件高品质毛衫,款式还能自由搭配组合!”苏夏娟笑着说。

“我们希望把零售采购节打造成洪合的一张新名片,让更多消费者直接享受到源头工厂‘质优价廉’的精品毛衫。”嘉兴毛衫

城相关负责人表示。依托洪合镇完整的毛衫产业链优势,本届采购节以“全域联动+体验式消费”为核心理念,不仅重塑传统服饰消费场景,更致力于提升“洪合毛衫”的整体品牌价值。

活动期间,消费者在市场内不仅能选购心仪商品,还能参与趣味十足的打卡集章活动——集满指定数量的印章即可兑换限量礼品;单笔消费满100元,还可参与幸运大抽奖,赢取精美奖品及洪合星港通用消费券。

“通过将购物、互动与活动体验有机融合,让零售采购节点燃年末消费热情,让大家在购物过程中,感受到每一件毛衫背后所蕴含的设计巧思与工艺温度。”该负责人补充道。

## 不断完善产业链生态,预计总营收将超20亿元 10个优质服务业项目签约落户王江泾镇

■记者 郑小梅  
通讯员 薛一凡 郑莹

**本报讯** 昨天下午,2025年王江泾镇服务业项目集中签约活动在嘉兴运河文化省级旅游度假区琵琶岛景区举行。天之华集团主辅业分离“华之航贸易”项目、多式联运物流企业项目等10个优质项目集中签约落户王江泾镇,预计总营收将超20亿元,丰富服务业业态、完善产业链生态,加码闻川服务业“软实力”。

这些签约项目中,有的是传统制造业企业转型升级项目。作为全球涡流纺纱行业龙头

企业,天之华集团此次组建成立嘉兴华之航贸易有限公司,推动主辅业分离,这将成为天之华加快从制造业企业向工贸一体结合和服务型制造转型迈出的关键一步。

与天之华集团类似的还有嘉兴亨泽金属材料有限公司。该公司总经理沈佳斌介绍,企业在苏州吴江设有生产基地,主要从事铝合金加工业务,嘉兴是他们重要的销售市场,“平湖市场上10%左右的箱包拉杆都是我们企业加工的。此次在王江泾投资新项目主要希望在销售端发力,完成企

业工贸一体化转型。”

创新服务业态,为服务业

“补链”,成为此次签约的一大特色。嘉兴甬伦国际物流有限公司的落户备受关注,让王江泾招引多式联运物流企业实现零的突破。企业在浙江的宁波、义乌以及河南郑州设立集货点,通过多式联运平均每周发出约40个集装箱,年贸易额超亿元。企业负责人金梦佳表示,立足嘉兴深厚的产业优势和外贸产业基础,希望以王江泾为新阵地拓展业务半径,“争取明年业绩翻番。”更可贵的是,王江泾有意引进和培育专业货代企业落地发展,完善外贸服务链条,加快物流服务本地化,这样,王江泾外贸企业就能“在家门口卖货卖全球”。

记者发现,在此次活动上签约的10家企业涵盖批发业4家、零售业2家、跨境电商1家、信息

业1家、多式联运1家、餐饮业1家,覆盖服务业各领域。嘉兴云连华智信息技术有限公司负责人刘鑫介绍,企业此前服务过安踏、匹克等运动品牌,此次布点王江泾将主要面向纺织面料企业和服装企业,通过AI技术创新应用,为企业布局跨境电商提供电商带货、供应链金融、店铺推广等综合服务,助力王江泾镇完善电商产业生态。“明年我们计划服务20家以上外贸企业,力争营收突破3000万元。”刘鑫表示。

记者在采访中了解到,在此次活动中签约的10家企业涵盖批发业4家、零售业2家、跨境电商1家、信息

业1家、多式联运1家、餐饮业1家,覆盖服务业各领域。嘉兴云连华智信息技术有限公司负责人刘鑫介绍,企业此前服务过安踏、匹克等运动品牌,此次布点王江泾将主要面向纺织面料企业和服装企业,通过AI技术创新应用,为企业布局跨境电商提供电商带货、供应链金融、店铺推广等综合服务,助力王江泾镇完善电商产业生态。“明年我们计划服务20家以上外贸企业,力争营收突破3000万元。”刘鑫表示。

记者在采访中了解到,在此次活动中签约的10家企业涵盖批发业4家、零售业2家、跨境电商1家、信息